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Ďakovný oznam
OZ Pomocnica  týmto ďakuje
vedeniu závodu CSM Industry

Tisovec, za bezodplatnú pomoc pri
výrobe hrázd pre polohovateľné

postele.
Ďakujeme.

Za OZ Pomocnica
Ing. Ivan Kriška

Jubilejné XXX: Dni mesta
- pesničkár Pokáč

- delegácia z partnerskej obce Ludgeřovice
s primátorm mesta pred Radnicou

Off road Tisovec 2025 - trial v Dolinke

Príhovor primátora mesta Tisovec
pri príležitosti XXX. Dní mesta Tisovec 2025
Milé dámy, vážení páni, ctení hostia.
S hlbokou úctou a veľkou radosťou Vás dnes vítam v našom
meste  pod  Hradovou  na  slávnostnom  mestskom
zastupiteľstve, pri príležitosti 30. výročia Dní mesta Tisovec a
zároveň  aj  691.  výročia  prvej  písomnej  zmienky  o  našom
milovanom meste, ktorá siaha do roku 1334. Počas týchto dní
máme možnosť  zaspomínať  si  na  minulosť,  no  zároveň  sa
tešiť aj na budúcnosť.
Tisovec  –  naše  mesto,  náš  domov  –  si  dnes  pripomína  tri
desaťročia  od  chvíle,  kedy sa  začala  nová tradícia,  tradícia
každoročného stretnutia obyvateľov, priateľov mesta, rodákov
aj  návštevníkov  pri  oslavách  jeho  histórie,  kultúry  a  ducha
komunity. Tridsať rokov – to nie je len číslo v kalendári. Je to
odraz cesty,  ktorú naše mesto prešlo.  Je to  dôkaz toho,  že
tradícia, spolupráca a hrdosť na svoje korene sú hodnoty, ktoré
nás spájajú a posúvajú dopredu. Počas týchto troch desaťročí
sme boli  svedkami mnohých zmien, výziev,  ale aj  úspechov,
ktoré sme spoločne dosiahli. Je to čas, počas ktorého sa menili
generácie, ale zostávala hrdosť na to, že sme Tisovčania.
Dni  mesta  nie  sú  len  oslavou  Tisovca,  sú  aj  oslavou  Vás
všetkých  –  ľudí,  ktorí  toto  mesto  tvoria,  zveľaďujú  a  milujú.
Mesto a jeho okolie je krajina, ktorá očarí, ktorá je nádherná
a má plno bohatstiev. Je to náš rodný kraj, kde nás vždy ťahá,
keď sme preč. A najväčším bohatstvom tejto krajiny sú ľudia.
Ľudia  skromní,  úprimní  a pracovití.  Aj  v našom  meste  žijú
takíto ľudia.
Z tohto miesta sa chcem poďakovať každému jednému z Vás
–  obyvateľov,  pracovníkom  samosprávy,  dobrovoľníkom,
organizátorom, podnikateľom, školám, kultúrnym a športovým
združeniam  –  za  Vašu  každodennú  prácu,  iniciatívu  a
oddanosť.
Svojou  prítomnosťou  na  dnešnom  slávnostnom  zasadnutí
mestského zastupiteľstva demonštrujete svoj pocit príslušnosti
k sebe,  a  k mestu  Tisovec.  Prejavujete  tak  spolupatričnosť
a úctu  našim  vzácnym  hosťom,  ktorí  dnes  budú  za  účasti
širokej  verejnosti  ocenení  za  činy,  ktoré vykonali  v prospech
obyvateľov  mesta  Tisovec  a  m.  č.  Rimavská  Píla,  za  jeho
rozvoj a propagáciu doma i za hranicami. 
S hrdosťou a vďačnosťou preto dnes udelíme Ceny primátora
mesta Tisovec a Ceny mesta Tisovec tým, ktorí si to svojimi
skutkami,  obetavosťou,  tvorivosťou  či  celoživotnou  prácou
zaslúžia.  Tieto ocenenia sú prejavom uznania za výnimočné
zásluhy  v  rôznych  oblastiach  –  v  oblasti  spoločenského,
kultúrneho, športového, ale aj komunitného života. Sú to ľudia,
ktorých  práca,  činy  a  hodnoty  nás  všetkých  inšpirujú  a
pripomínajú, že zmysel verejného života je v službe druhým.
Ich  príklad  nám  všetkým  pripomína,  že  aj  v  malom  meste
možno konať veľké veci.
Drahí spoluobčania,
nech  sú  tieto  jubilejné  Dni  mesta  Tisovec  nielen  oslavou
minulosti,  ale aj inšpiráciou do budúcnosti.  Nech nás vedú k
väčšej spolupatričnosti, k hrdosti na naše mesto, náš kraj a k
túžbe rozvíjať ho pre ďalšie generácie.
Zo srdca Vám prajem krásne a pokojné sviatočné chvíle. Užite
si  bohatý  program,  stretnutia  s  priateľmi,  rodinou  a  so
všetkými, ktorí majú Tisovec v srdci.
Na záver chcem poďakovať aj všetkým, ktorí sa podieľali  na
organizácii  tohto  výnimočného ročníka  Dní  mesta.  Vážim  si
Vašu  prácu.  Váš  čas,  nasadenie  a  entuziazmus  sú
neoceniteľné.  Verím,  že  aj  ďalšie  roky  budú  pre  Tisovec
obdobím rozvoja, spolupatričnosti a pokoja.
Ďakujem Vám.

Mgr. Ján Vengrín, MBA

Útržky z kroniky
S vyhlásením MOBILIZÁCIE dňa 26. júla 1914 začal sa i teror. Po uliciach Tisovca inžinier Petrisckó vodil mládež zo železiarne
s vyzývavým prevolávaním: „Éjlen a háború! Veszen a Serbia!“ /„Nech žije vojna! Nech zhynie Srbsko!“
Na našich občanov prišly nové útisky: Do Tisovca po domoch ubytovali niekoľko sto maďarských koniarov s koňmi a vozmi. Títo
narobili mnoho škody našim gazdom. Na úrode obilia sedel notár -  žid a pri mlátení i vo mlyne bral všetko pre vlasť.  Železnica
chodila  neriadne,  pošta cenzurovala každú  zásielku.  Petrolej,  olej,  ľan,  konope  –  zabraté. Kto  niečo  speňažil musel
kúpiť „hadikolcsoni“ – vojennú pôžičku. – Obťažná služba nočných stráží,  zákaz pobytu na ulici  po 9. hodine večer,  rekvizície
kovových predmetov kuchyňských,  zvonov, s ktorými sa veriaci s plačom lúčili, organových píšťal, strechových žľabov i gumových
obručí  k motocyklu  –  Habanie  šrotovníkov,  poľovníckych  zbraní  –  a zo  všetkého  najtrápnejšie  bolo  vyzvedanie  úradov u tých
rodičov, ktorí mali synov v Légiách. Ich majetok mal prepadnúť úradnej konfiškácii.

Helena Pašiaková

SOLA-čistiace a upratovacie
služby Tisovec

Poskytujeme: -čistenie a
tepovanie kobercov

(aj veľkoplošných), sedačiek
a ostatného čalúneného

nábytku, matracov
-čistenie a tepovanie áut,

čistenie dlažieb
-upratovanie bytov,

bytových domov, kancelárií
Kontakt: 0908917212

Urbariálna spoločnosť v
Tisovci, pozemkové

spoločenstvo Ľ.Štúra č. 1720
Tisovec

O Z N A M
Úradné hodiny pre
členov,verejnosť

25.7.2025 a 28.8.2025
Od:15,30,do18,00 – v budove
č.1720. V uvedených dňoch je
možné požiadať o informácie,
podľa zák.97/2013. Oznámiť

zmeny vo vlastníckych vzťahoch
podielového vlastníctva

evidovaného v US. Odovzdať
doklady o zmene podielového

vlastníctva. Informácia
o kritériách na dodávku

palivového dreva,rok 2025, 2026.
Možnosť dodávky palivového

dreva ešte v r. 2025 aj pre
nečlenov US Tisovec



 

Dejepisná exkurzia – Dukla, Svidník

Dňa 5.júna 2025 naša škola v spolupráci so základnou organizáciou SZPB Tisovec organizovala
dejepisnú exkurziu na Duklu. Exkurzie sa zúčastnili žiaci, ktorí súťažili v kvíze o 2.svetovej vojne
a za  odmenu.  Navštívili  sme  Pamätník  československého  armádneho  zboru,  kde  nám  p.  Ľ.
Bagačka,  pracovník  Horehronského  múzea,  priblížil  udalosti  Karpatsko-duklianskej  operácie.
Následne sme vyšli na vyhliadkovú vežu. Niekto výťahom, niekto vystúpal po 223 schodoch. Na
samom vrchu vyhliadky sme si mohli prezrieť interaktívne panely s podrobným plánom operácie za
súčasného výkladu pracovníka Vojenského historického múzea a nádherného panoramatického
výhľadu do krajiny. Podrobnejšie informácie sme dostali priamo vo Vojenskom historickom múzeu
vo Svidníku v expozícii, ktorá mapuje boje v rokoch 1914 - 1945. V areáli múzea sa nachádza park
bojovej techniky. Zblízka sme si pozreli a ohmatali napr. známy tank T34. 
Tento  deň  bol  venovaný  pripomienke  80.výročia  ukončenia  vojny.  Bol  nielen  o histórii,  ale  aj
o utužovaní  vzťahov,  o krásnom  počasí,  o dobrej  nálade,  smiechu  a hlavne  o zážitkoch,  ktoré
ostanú v nás všetkých. Ďakujeme základnej organizácii SZPB Tisovec za možnosť bezplatne sa
exkurzie zúčastniť. 

A. Keletiová, D. Slabejová
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Jún v našej knižnici
Jún  sme  v  knižnici  začali  pekne  "zostra".  Už  1.  júna  sme  ako
spoluorganizátori pripravili pre všetky deti DEŇ DETÍ NA ŠTADIÓNE,
plný  hier,  súťaží,  zábavy,  i  športovania.  A hoci  sme kvôli  búrke  s
krupobitím museli skončiť skôr ako sme plánovali, na nálade to azda
nikomu neubralo (najmä decká sa po búrke vyšantili do sýtosti).
Celý jún sa aj u nás v knižnici niesol v znamení príprav na XXX. Dni
mesta  Tisovec,  aby  sme  obyvateľom  i  návštevníkom  mesta  mohli
ponúknuť zaujímavý trojdňový program.
Zároveň  sme  sa  venovali  príprave  knižničných  podujatí  na  leto.
Veríme,  že  nami  ponúknutý  program  zaujme  všetkých  -  od
najmladších čitateľov (Prečítané leto, detské divadelné predstavenia),
po  dobrodruhov  (beseda  o  Ceste  hrdinov  SNP,  Noc  literatúry).
Sledujte našu FB stránku, všetko sa včas dozviete.
Keďže sme v máji vyraďovali väčšie množstvo opotrebovaných kníh,

náš fond sme doplnili  novými knihami.  Zapísali  sme a pripravili  na
vypožičanie 65 novučičkých kníh v hodnote 840,00 €. V júni sme tiež
zaregistrovali 23 nových používateľov, 247 návštevníkov si vypožičalo
1254 dokumentov.
Aby sme nezabudli na vzácnych tisovských rodákov, na FB stránke
sme si pripomenuli ďalších z nich: Fedor Kriška, Josef Rohn a Matej
Šulek.
A na záver Vám všetkým chcem popriať krásne leto, veľa oddychu,
nezabudnite si na cesty pribaliť aj dobrú knihu a nájdite tiež cestu k
dobrým knihám, napríklad k tým v našej knižnici. S ďalším projektom,
tentoraz zameraným na akvizíciu (nákup nových kníh), sme boli opäť
úspešní. Fond na podporu umenia nás podporil sumou 3000,00 € a
tak  do  knižnice  opäť  pribudnú  zaujímavé  knižné  tituly  pre  všetky
vekové kategórie. Máme sa na čo tešiť.

Mirka Kojnoková 

Výber z uznesení Mestského zastupiteľstva v Tisovci 25.06.2025
Mestské zastupiteľstvo v Tisovci 
zobralo na vedomie
- Správu nezávislého audítora k účtovnej závierke MESTA TISOVEC
k 31.12.2024
- Stanovisko hlavnej kontrolórky mesta k záverečnému účtu MESTA
TISOVEC za rok 2024 
schválilo 
- Plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky MESTA TISOVEC na II.
polrok 2025 s pripomienkou 
- Záverečný účet Mesta Tisovec za rok 2024 s výhradami
- Zmenu rozpočtu Základnej umeleckej školy Tisovec, rozpočtovým
opatrením č. 1/2025
-  Zmenu  rozpočtu  MESTA  TISOVEC,  rozpočtovým  opatrením  č.
1/2025 - v rámci rozpočtového opatrenia schválilo použitie finančných
prostriedkov  z Fondu  rozvoja  mesta,  údržby  budov  a miestnych
komunikácií na opravu motorového vozidla vo výške 5 527,00 EUR
a súhlasilo  s použitím  finančných  prostriedkov  vo  výške  88  303,59
EUR  v rámci  finančných  operácií,  s povinnosťou  vrátenia  do
30.09.2025 
- Pridelenie voľného nájomného bytu v 30 b. j.  na ulici  Jesenského
1470 pre žiadateľku M. Charvátovú 
-  Na základe žiadosti  Správy Národného parku Muránska planina,
zriadenie  užívacieho  práva  v prospech  tretej  osoby,  ktorým  je
Partnerstvo Muránska planina – Čierny Hron, za účelom vybudovania
viacúčelového prístrešku pre jazdecký turizmus na Burde
- Na základe žiadosti pána J. Venceľa o predĺženie užívacieho práva,
resp.  opätovné  uzavretie  užívacieho  vzťahu  k  majetku,  zámer
prenechať majetok do nájmu z dôvodu hodného osobitného zreteľa
-  Na  základe  predbežnej  žiadosti  o odkúpenie  časti  pozemku  vo
vlastníctve mesta, ktorý sa nachádza na Jesenského ulici, za trvale
prebytočný majetok mesta 
- Na základe žiadosti pani M. Matulovej o kúpu časti pozemku v k. ú.
Rimavská Píla,  ktorý  je  z väčšej  časti  zastavaný  rodinnom domom
žiadateľky,  vyhotovenie  geometrického plánu  vrátane zmeny druhu
pozemku  z ostatnej  plochy  na  zastavanú  plochu  a nádvorie  a to
výlučne na náklady žiadateľky a taktiež zápis geometrického plánu do
katastra
-  Na  základe  žiadosti  B.  Štulajtera  o kúpu  nehnuteľného  majetku
mesta - prídomového pozemku za účelom rozšírenia dvora, majetok

za  trvale  prebytočný,  kritérium  prebytočnosti  a  vyhlásenie  ponuky
mesta pre  všetky svoje mestské právnické osoby,  ktorým by tento
trvale prebytočný majetok mohol slúžiť
-  Vyradenie  kníh  z knižničného  fondu  Mestskej  knižnice  A.  H.
Škultétyho
- Knižničný a výpožičný poriadok Mestskej knižnice A. H. Škultétyho
v Tisovci s pripomienkou
-  Odmenu  pre  bývalú  mestskú  kronikárku  pani  M.  Kojnokovú  za
spracovanie zápisu do kroniky mesta Tisovec za rok 2019
- Uzavretie Zmluvy o reklame medzi mestom Tisovec a spoločnosťou
CALMIT spol. s.r.o. Bratislava
poverilo 
- na základe výpovede nájmu pani O. Jakubcovou (byt v 30 b. j. na
ulici  Jesenského 1470),  SLUŽBY MESTA TISOVEC, s.r.o.  prevziať
predmet nájmu v lehote do 5 dní od ukončenia zmluvy.
zamietlo 
-  Žiadosť  D.  KUCHTU  o prenájom  nehnuteľného  majetku  mesta
o ktorý  požiadal  aj  pôvodný  nájomca  J.  Venceľ,  ktorý  spĺňa
podmienky pre prenechanie zamýšľaného predmetu nájmu do nájmu
z dôvodu hodného osobitného zreteľa
menilo
- Uznesenie Mestského zastupiteľstva v Tisovci č. 485/2025 zo dňa
28.  mája  2025:  znenie  písm.  b)  Unesenia  sa  v celom  rozsahu
nahrádza znením:  „v  zmysle  § 38  Štatútu  mesta Tisovec  udelenie
CENY MESTA pre Základnú školu Dr. V. Clementisa, Tisovec a pána
Jiřího BROŽA“.
konštatuje, že
-  Uzavretie  Memoranda  o spolupráci  so  spoločnosťou  ECOHUB
Technologies,  s.r.o.,  týkajúceho  definovania  základných  práv
a základných vzťahov v súvislosti  projektom „Realizácia technológie
Spoločnosti založenej na zhodnocovaní odpadu za účelom dodávky
energii (teplo, el. energia) do mestskej teplárne Tisovec, je predčasné
a rozhodovanie o návrhu na uzavretie memoranda sa prerušuje
súhlasilo
So  zapojením  sa  do  Výzvy  č.  MINCRŠ-OPCR  -  01025  na
predkladanie žiadostí o poskytnutie príspevku na rozvoj cestovného
ruchu  z rozpočtovej kapitoly Ministerstva cestovného ruchu a športu
SR na rok 2025

Denisa Mániová, zapisovateľka

Spoza dverí
Po mnohých májových akciách v základnej škole sa veru v júni ich
počet snáď zdvojnásobil. Hriali sme sa teda nielen kvôli slniečku,
prehriatej budove, ale aj kvôli tempu nekončiacich aktivít, výletov,
šturmu  z koncoročného  naháňania  lepších  známok,  tanca
a očakávania posledného zvonenia... Ale poporiadku!
4.  júna  sme  sa  zúčastnili  okresného  kola  Atletického  viacboja
v Rimavskej  Sobote.  Je  to  ideálny  spôsob,  ako  si  overiť
všestrannosť  a športovú  pripravenosť.  Šprint,
vytrvalostný  beh,  skok  do diaľky  a hod  medicinbalom
predstavujú  rôznorodé  výzvy,  ktoré  dokážu  rozvíjať
nielen  fyzické  schopnosti,  ale  aj  mentálnu  odolnosť
športovcov.  Preto  je  viacboj  medzi športovcami
obľúbený. Mgr.  E. Hanusková – aj  za nás -  blahoželá
našim  víťazom:  Nina  Sokol (VII.A)  1. miesto  –  šprint;
Sára Kertész (VII.A) 3. miesto - skok do diaľky;
a Simona Katreniaková (VIII. A) 2. miesto – šprint.
11.  júna  sa  žiaci  druhého  stupňa  zúčastnili  exkurzie
do Bratislavy.  Exkurziu  začali  v závode  Volkswagen
Slovakia.  Prezreli  si  dve  výrobné  haly,  dozvedeli  sa
množstvo  zaujímavostí  o výrobe,  automatizácii  výroby,
videli  pracovať  roboty.  Ďalej  pokračovali  „na  dno
Atlantického  oceánu"  prostredníctvom  Výstavy  Titanic.
Videli  niektoré  artefakty  a vypočuli  si  atraktívne
informácie o tejto lodi a jej prvej aj
poslednej  plavbe. Záver exkurzie
patril  návšteve  Národnej  rady
Slovenskej  republiky.  Prehliadka
a odborný  výklad  o tomto
dôležitom  štátnom  orgáne  bol
veľmi  zaujímavý.  Obohatením
bola možnosť zúčastniť sa priamo
aj  rokovania,  hoci  len  z balkóna.
Organizovala Ing. M. Kochanová. 
Žiaci  VI. B  a V. A  sa  zapojili
do celoslovenskej  čitateľskej
súťaže  Vráťme  knihy  do škôl,
ktorá  motivuje  deti  k čítaniu
a budovaniu vzťahu ku knihám. S
veľkou  radosťou  spoločne
oznamujeme,  že  v rámci
Banskobystrického  kraja  sa  náš
žiak  Timotej  Dianiška
(VI.B) umiestnil  na krásnom  3.
mieste!  Za svoj  úspech  získal
darčekové  poukážky  na nákup
kníh. Gratulujeme a veríme, že si
vyberie  mnoho  zaujímavých
titulov,  ktoré  si  s chuťou  prečíta
počas letných prázdnin.
Na hodine informatiky zas šiestaci
tvorili  prezentácie  na tému  „Môj
ideálny  deň  v škole“.  V ich
predstavách  sa  realizovali  dlhšie
prestávky,  najmä  vonku,  so
športovými  hrami;  chceli  by
kratšie  a  samostatnejšie
vyučovanie,  pričom  by  využívali
novšie  moderné   technológie.
Učiteľ by mal len usmerňovať než
klasicky vyučovať. Niektorí by radi
začínali  vyučovanie  už  o 5:00
ráno! a končili skôr, iní by zas preferovali štart až okolo 10:00 hod..
Ďalší  by  zaviedli  školské  uniformy  a  zaujímavé  jedlá  v školskej
jedálni...  No,  snáď  sa  nám  niektoré  z ich  nápadov  podarí
zrealizovať.
Počas didaktických hier a OČAP-u si žiaci v máji utvrdili teoretické
vedomosti  o civilnej  a požiarnej  ochrane.  20.  júna  sme  si  to
nečakane  vyskúšali  v praxi.  Počas  tretej  vyučovacej  hodiny  bol
vyhlásený  požiarny  poplach.  „Horelo“  v priestoroch  vedenia
a vrátnice.  Úlohou  všetkých  osôb  nachádzajúcich  sa  v objekte
školy  bolo  správne  zareagovať  a v čo najkratšom  čase
organizovane  opustiť  budovu.  Evakuáciu  sme  našťastie  zvládli

bezproblémovo. Aj takýmto spôsobom sa pripravujeme na možné
nechcené riziká. 
Posledné dni v škole si jednotlivé triedy organizovali triedne výlety.
Kde?  Nuž  napríklad:  salaš  Zbojská,  Chlipavica,  opekačka  na
Šťavici, Skanzen Mestské lesy Tisovec, 
Šomoška  a  Fiľakovský  hrad...  Je  celkom  fajn,  že  spoznávame
tisovské okolie a krásy blízkych chotárov. 

Aj ŠKD hodnotilo. Skonštatovali, že mesiac jún uzatvára
ďalší krásny a pestrý školský rok, v ktorom zažili mnoho
veselých  príhod,  činností,  radostí  z pohybu,  z tanca,
tvorivých,  športových  aj  oddychových  aktivít,  kde  deti
rozvíjali  svoju  fantáziu,  spoluprácu  a kamarátstvo.
Spoločne si užili slnečné i daždivé dni a nekonečné hry
na školskom dvore. 
Letná tanečná show. Tretia v poradí. Súčasť Dní mesta
Tisovec.  Tancovala  ozaj  celá  škola.  Všetci  prítomní
rodičia, starí rodičia, známi, jednoducho občania mesta,
mali možnosť vidieť tance od výmyslu sveta. Pridala sa
materská škola i ZUŠ-ka.
Veľké  poďakovanie  patrí  všetkým  pani  učiteľkám  za
nácvik  žiakov,  novému  ujovi  školníkovi  Radkovi  za
ozvučenie, vedeniu školy za organizačné zabezpečenie,
mestu  Tisovec  za  tribúnu, Službám  mesta  Tisovec,

Mestskému kultúrnemu stredisku
a samozrejme  všetkým
ostatným,  ktorí  svojou  aktivitou
prispeli  k bezproblémovému
priebehu  tejto  veľkej  akcie.
Organizačne  zvládli  Mgr.  E.
Hanusková a Mgr. K. Antalová. 
27.  júna  sa  škola  slávnostným
spôsobom  rozlúčila  so  svojimi
žiakmi  a  ocenila  všetkých,  ktorí
si  to  svojou  usilovnosťou
zaslúžili.  Pre  deviatakov  sa  aj
tento  školský  rok  uskutočnil
obrad  odovzdávania
záverečných  vysvedčení
v obradnej sieni MsÚ. Prebrali si
ich  z rúk  triednych  učiteliek,  za
účasti primátora mesta, riaditeľky
školy a komisie ZPOZ-u. 
Nezabudli  sme ani  na ocenenie
najlepších  žiakov  ZŠ.  Cenu  za
výborné  študijné  výsledky,  za
vzornú  reprezentáciu  školy
a mesta  v rôznych
mimoškolských  aktivitách,
súťažiach, v olympiáde, v športe
si  prevzali  na  slávnostnom
mestskom  zastupiteľstve  dve
deviatačky.  Ocenenie riaditeľky
Základnej školy Tisovec – tablet
- si vyštudovala Bianka Brsková
a hlavnú cenu  Cenu primátora
mesta –  notebook – do svojich
usilovných  rúk  dostala  Vivien
Fazekašová.  Obidvom  srdečne
blahoželáme  a veríme,  že
i v ďalšom  štúdiu  budú
dosahovať pekné výsledky. 

No neboli ocenené len žiačky, ale priam celá Základná škola Dr. V.
Clementisa, ktorá získala Cenu mesta pre rok 2025 za 50 ročné
zásluhy vo vzdelávacej a výchovnej činnosti detí v meste Tisovec
a m.č.  Rimavská  Píla.  Cenu  prevzala  riaditeľka  ZŠ  PaedDr.
Katarína Dominiková. 
Na záver  želám vedeniu školy,  všetkým kolegom, pedagogickým
i nepedagogickým, zaslúženú dovolenku, žiakom pekné prázdniny,
aby  sme  budúci  školský  rok  začali  oddýchnutí  a plní  elánu
s implementáciou novej školskej reformy.

Za celý kolektív Mgr. M. Svobodová



Z činnosti primátora mesta v mesiacoch máj - jún 2025
Vybraný prehľad činnosti v uplynulých dvoch mesiacoch
05.05.  –  konzultácia  s projektantom  k možnej  príprave  projektu
k revitalizácii  verejnej  zelene  v Tisovci  spojenej  s doplnkami
mobiliáru
-  príprava  a spracovanie  podkladov  k podpisu  zmluvy  s MŽP SR
o nenávratný finančný príspevok vo výške 304 885,11€ na realizáciu
projektu „vodovod Losinec“
06.05. – stretnutie s detičkami z MŠ Tisovec na MsÚ Tisovec
- pracovné stretnutie na MsÚ Tisovec s kronikárkou mesta Tisovec
- návšteva DD a ZSS Tisovček spojená s gratuláciou - p. Brndiarová
sa dožila významného životného jubilea 100 rokov
- účasť na komisii ZPOZ
07.05.  –  pietna  spomienka -  príhovor  primátora  pri  pamätníku pri
príležitosti  80.  výročia  Dňa  víťazstva  nad  fašizmom,  položenie
vencov
09.05.  –  účasť  na  Gömör  Expo  v  partnerskom  meste  Putnok  s
delegáciou mesta Tisovec
13.05.  –  pracovné  stretnutie  so  zástupcom  BBRSC  na  MsÚ
Tisovec  /pravidelné  čistenie  cesty  I/72,  bezpečnosť  chodcov  na
križovatke pri Centrále – zvodidlá/
14.05.  – porada s vedúcimi zamestnancami MsÚ Tisovec
- účasť na komisii výstavby, rozvoja mesta a cestovného ruchu
15.05.  – účasť na komisii sociálnych služieb a školstva
- účasť na programe MŠ Tisovec ku Dňu matiek
16.05.  –  pracovné  stretnutie  k príprave  a spracovaniu  žiadosti  na
realizáciu  opravy  havarijnej  situácie  v školskej  jedálni  ZŠ  Dr.
Clementisa  Tisovec  z rozpočtových  prostriedkov  Ministerstva
školstva SR
20.05.  – pracovné stretnutie v teréne, mesto Tisovec, BBRSC, SSC,
MO  SRZ,  Agrospol  Hradová  –  priepust  na  odbočke  z cesty  I/72
smerom do Rejkova, čistenie odvodňovacieho kanála
- účasť na ekonomickej komisii
- účasť na koncerte pedagógov ZUŠ Tisovec v obradnej sieni MsÚ
Tisovec
26.05.  –  administratíva  a dopĺňanie  podkladov  k projektu  na
rekonštrukciu a obnovu basketbalového ihriska v ŠARV Tisovec

27.05. – 28.05. – účasť na sneme ZMOS v Bratislave
28.05. – mestské zastupiteľstvo na Rimavskej Píle
29.05. – účasť na prezentáciách koncoročných prác žiakov ZŠ Dr.
Clementisa Tisovec
30.05. – účasť na slávnostnom zastupiteľstve Dní mesta Hnúšťa
03.06.  –  pracovné  rokovanie  na  MsÚ  so  zástupcami  sociálneho
družstva  Hrevada –  plán  sociálnych  služieb  v objekte  bývalej  MŚ
Rimavská Píla
04.06. – pracovné stretnutie s projektantom spojené s prehliadkou v
teréne k možnej príprave a realizácii  projektu revitalizácie verejnej
zelene v meste Tisovec z opatrenia 2.7.3 cez UMR
09.06.  –  administratíva  primátora  na  MsÚ  Tisovec,  kontrola
verejných priestranstiev a plán úpravy a kosenie na nadchádzajúce
obdobie
11.06. – celomestské brigáda – kontrola činnosti
- účasť na komisii výstavby, rozvoja mesta a cestovného ruchu
18.06.  –  pracovná  porada  so  zamestnancami  MsÚ  k príprave
a organizácii Dní mesta Tisovec 2025
20.06. – 22.06. – účasť v delegácii mesta Tisovec do partnerského
mesta Ludgeřovice
25.06. – mestské zastupiteľstvo
26.05. – účasť na letnej tanečnej show ZŠ Dr. V. Clementisa Tisovec
v rámci programu Dni mesta Tisovec 2025
27.05.  –  preberanie  viacúčelového  stroja  Avant  755i
s príslušenstvom, nadobudnutého cez projekt PPA prostredníctvom
Partnerstva Muránska planina – Čierny Hron
-  podpis  zmluvy  mesta  Tisovec  s MŽP SR na  realizáciu  projektu
„vodovod Losinec“
- vernisáž Milana Art Berkyho v galérii MsKS Tisovec
-  prijatie  hosti  z partnerských  miest  Putnok  a Ludgeřovice,  ako  aj
prijatie partnerského súboru Janka Čemana z Pivnice
- slávnostné mestské zastupiteľstvo
30.06. – pracovné rokovanie na MsÚ Tisovec so zástupcami BBSK
k transformácií  v poskytovaných  sociálnych  služieb  v zariadení
sociálnych služieb v Tisovci

Mgr. Ján Vengrín, MBA

Čo nám priniesol JÚN?
Spojenie s prírodou  v rôznych podobách:
3. 6. sme vypustili na dvore motýle, ktoré sme sledovali v motýlích
záhradách v každej triede od húseníc, cez kukly až po premenu na
krásne vyfarbených motýľov.
11. 6.  bol dňom, kedy sme sa zapojili  aj  my, najmenší  obyvatelia
nášho mesta, do  celomestskej brigády. Deti už vedia, že príroda
nám ponúka svoju krásu a my jej to vraciame tým, že ju chránime,
zveľaďujeme a čistíme. 
17. 6. boli deti tretej triedy pozrieť, ako žijú kačky pri rybníku.
18. a 19. 6.  sme navštívili  Agrofarmu Dianiška na Markove, kde
sme  videli  hospodárske  zvieratá  i mláďatá.  Deti  ich  mohli  kŕmiť,
pohladiť  a zaujali  ich  i  poľnohospodárske  stroje,  ktoré  farmárom
pomáhajú pri práci. Cestou späť sme sa
zastavili  u Dianiškovcov,  kde  nám
starká  Eliáška  a Tadeáška  pripravila
občerstvenie. Ďakujeme.
Kultúru z oblasti divadla i hudby:
4.  6.  profesionálne  divadelné
predstavenie  Danka  a Janka  v MsKS,
spolu so školákmi.
25.  6.  hudobné  hádanky  v podaní
pedagógov  a žiakov  ZUŠ  Tisovec  na
školskom dvore.
26 .6. hudobné ekologické predstavenie
Triedime smeti,  ktoré bolo v interakcii
s deťmi.
Exkurzie v Tisovci i mimo Tisovca:
9.  6.  deti  3.  a 4.  triedy vycestovali  do
Revúcej,  kde  navštívili  Múzeum
Litterra -  miesto, kde sa učenie mení na zážitok a objavovanie sa
stáva dobrodružstvom.
13. 6. si naši najstarší urobili poldenný výlet do krásneho prírodného
prostredia, ktoré im poskytol  Skanzen Mestských lesov  v Tisovci,
ktorý je miestom poznávania a hier.
Športové aktivity pre chlapcov i dievčatá:
9.  6.  sme zorganizovali  pre  rodičov  exhibíciu  malých  futbalových

nádejí,  čím  sme  ukončili  celoročnú  tréningovú  činnosť  v rámci
 projektu Dajme spolu gól. Malí športovci boli odmenení diplomom
a občerstvením, ktoré pre nich zabezpečili rodičia. Ďakujeme.

26. 6.  sa naši malí tanečníci zo 4. triedy po niekoľkodňovej príprave
zapojili do  Letnej show pred ZŠ, ktorá bola súčasťou tohtoročných
Dní mesta. 
Slzy šťastia a radosti pri s lúčení:
24.  6.  sa  za  účasti  rodičov  konala  Rozlúčka  predškolákov
v obradnej  sieni.  Po  privítaní  a programe,  ktorý  v spolupráci
s komisiou  ZPOZ  pripravili  deti  a učiteľky  4.  triedy,  deti  dostali
osvedčenia  a zapísali  sa  do  pamätnej  knihy  mesta.  Bodkou  bol
džúsový prípitok. 

25. 6.  sa naši budúci prváci  lúčili na školskom
dvore so  svojimi  mladšími  kamarátmi
a zamestnancami  materskej  školy.  Odtlačok
svojich  dlaní  nám  nechali  na  plote,  ktorý  je
tablom  pre  odchádzajúce  deti. Sladkým
prekvapením  bola krásna a veľmi dobrá torta od
maminky našej veľkáčky Olivky. Ďakujeme.
27. 6. bol posledný deň školského vyučovania. Aj
keď  sme  len  „malá“  škola,  už  tradične  deťom
odovzdávame   vysvedčenia  a osviežime  sa
zmrzlinovým pohárom. 
27.  6.  si  deti  štvrtej  triedy overili  svoju odvahu
zostať bez rodičov aj na noc. Noc radosti je tiež
už  tradičnou  akciou  v materskej  škole.  Tento
večer na dvore deti presvedčili rodičov o svojich
talentoch v Talentáriu, spolu si zašportovali, zjedli
tortu a pri bráne sa s rodičmi rozlúčili. Vonku sa

už stmievalo, a tak si v triede pozreli  rozprávku, zjedli  pizzu, umyli
zúbky a uložili sa na ležadlá. Nikto z tých, čo zostali, ani nespomenul
rodičov a noc bola pokojná. Ráno ich ešte čakali spoločné raňajky
a postupne si ich rodičia odviedli domov. Bolo to krásne a dojemné
spoločné  ukončenie  jednej  etapy  života  -  obdobia  detstva
v materskej škole.

Júlia Hodoňová, MŠ Tisovec
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Dni mesta Tisovec 2025 sú za nami – ďakujeme všetkým, ktorí boli pri tom!
V dňoch 26. až 28. júna 2025 sa Tisovec opäť
premenil  na  centrum  kultúrneho,
spoločenského  a  komunitného  diania.  XXX.
ročník Dní mesta Tisovec priniesol tri dni plné
emócií, stretnutí, hudby, remesiel i radosti – a
to všetko v  krásnej  atmosfére,  ktorú sme si
vytvorili spoločne.
Vo  štvrtok sme  slávnosti  odštartovali
vystúpením  žiakov  ZŠ  Tisovec,  ktorí  svojou
tanečnou  show  rozžiarili  tváre  všetkých
prítomných.  Hudobná  skupina  ZUŠ  sa
postarala  o  hudobný  zážitok,  ktorým  sa
otvorila brána k víkendovému programu.

V  piatok sme  sa  stretli  pri  slávnostnom
otvorení charitatívnej výstavy Milana Berkyho
v  mestskej  galérii  –  srdečne  ďakujeme
autorovi  za  možnosť  nahliadnuť  do  jeho
tvorby  a  zároveň  podporiť  dobrú  vec.
Nasledovalo  slávnostné  zasadnutie
mestského  zastupiteľstva,  kde  boli  ocenené
významné osobnosti nášho mesta. 
Každoročne  sú  Ďakovným  listom  a  vecným
darom ocenení  najlepší  žiaci  -  deviataci  ZŠ
Dr.  V.  Clementisa  Tisovec.  Tohtoročné
ocenenie si z rúk primátora a riaditeľky školy
prevzali Vivien Fazekašová a Bianka Brsková
z vzorné a príkladné správanie, za vynikajúce
vzdelávacie výsledky  počas celého štúdia na
základnej škole, ako i úspešnú reprezentáciu
školy a mesta v rôznych súťažiach.
Tohtoročné  Ceny  primátora  mesta  si
prevzali:
Mgr.  Eva  Manicová,  za  dlhoročnú
reprezentáciu a propagáciu mesta v kultúrnej
a osvetovej činnosti,
Ján Martiniak, za významný prínos v oblasti

bezpečnosti  a  prevencie  v  meste Tisovec  a
m.č. Rim,avská Píla,
Pekáreň pod Hradovou - rodina Dušová, za
dlhoročnú a vytrvalú činnosť výroby kvalitných
pekárenských výrobkov,
Občianske združenie  TISART,  za  kultúrno-
spoločenský  rozvoj  a  reprezentáciu  mesta
Tisovec, pri príležitosti 10. výročia založenia,
Hugo  Kriška,  za  úspešnú  reprezentáciu
mesta  Tisovec  na  vrcholných  súťažiach  v
šípkach doma i v zahraničí.
Tohtoročnými  laureátmi  CENY  MESTA sa
stali:
Jiří  Brož,  za  dlhoročný kultúrny,  športový a
spoločenský prínos v živote nášho mesta, pri
príležitosti jeho životného jubilea,

Základná  škola  Dr.  V.  Clementisa,  za
dlhoročné  zásluhy  vo  vzdelávacej  a
výchovnej  činnosti  detí  v  meste  Tisovec  a
m.č. Rimavská Píla.
Všetkým oceneným gratulujeme a ďakujeme
za ich prácu pre komunitu. Piatkový program
uzavrel koncert speváckeho zboru Nôta, ktorý
svojím  vystúpením  vytvoril  príjemnú,  až
komornú atmosféru.
Sobota bola ako vždy vyvrcholením osláv –
tradičný  jarmok  ľudových  remesiel  prilákal
množstvo návštevníkov, ktorí si mohli odniesť

nielen  výrobky,  ale  aj  zážitky.  Varenie
kotlíkových  špecialít  za  MsKS  rozvoniavalo
po okolí a navodilo pravú sviatočnú náladu. A
kto  súťažil?  Dievčatá  z  MO  SZPB  varili
babguľáš, družstvo MAJAMI tradične pripravili
bigos, mladí kuchári z družstva DIVIACKOVCI
prezentovali svoj guľáš, členovia DS PIVNICA
sa pochválili  dolnozemským guľášom, juniori
MO  SRZ  Tisovec  pripravili  haláslé,  na  3.

mieste  skončili  seniori  MO  SRZ  so  svojou
fazuľovicou,  na  2.  mieste  sa  umiestnili
členovia JRD BREZNO s guľášom a 1. miesto
zaslúžene  získalo  družstvo  HADIARI  a  ich
poopičná špecialita.

Deti  sa  zabavili  na  predstavení  „Maťko  a
blázni“,  a  kultúrny  program  popoludní
pokračoval  vystúpením  DFS  Čížiček,
koncertom  kapely  eSeMeS,  ale  aj
výnimočným  hosťom  –  divadlom  Janka
Čemana  zo  Srbska,  ktoré  predviedlo  silné
predstavenie  „Sedem  hriechov“.  Večer
rozozvučala  rocková  skupina  ROCKSOR  a
vrcholom bol bezpochyby koncert obľúbeného
českého  pesničkára  Pokáča,  ktorý  svojím
vystúpením  roztancoval  celé  námestie.
Oslavy  sme  zakončili  tanečnou  zábavou  so
skupinou eSeMeS.
Počas všetkých  dní  boli  pre  deti  pripravené
atrakcie  a  pre  všetkých  stánky  s
občerstvením,  ktoré  dotvárali  výnimočnú
atmosféru podujatia.
ĎAKUJEME!
Ďakujeme  všetkým  účinkujúcim,
vystavovateľom,  zamestnancom  oddelenia
kultúry  a športu,  zamestnancom  mestského
úradu, dobrovoľníkom, partnerom podujatia a,
samozrejme, vám – všetkým návštevníkom,
ktorí  ste  sa  prišli  zabaviť,  podporiť
účinkujúcich  a  spolu  s  nami  osláviť  naše
mesto. Hlavným sponzorom tohtoročných Dní
mesta Tisovec bola firma CALMIT spol. s.r.o.
Tisovec.
Vaša účasť,  úsmevy a pozitívna  energia  sú
najväčšou  odmenou  pre  organizátorov.
Veríme, že ste si XXX. Dni mesta Tisovec užili
a že si podobné chvíle zopakujeme aj o rok.
S úctou a vďakou,

Michal Stejskal, vedúci odd. kultúry a športu
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30 rokov od obnovenia činnosti urbáru v Tisovci
Slovensko  má  v súčasnosti  unikát  v ekonomickom  chápaní
súkromného  vlastníctva  a v hospodárení,  pretože  urbársky  systém
hospodárenia  existuje  už  iba  na  Slovensku.  Je  to  pozostatok
uhorského  práva.  Urbársky  systém  hospodárenia  bol  zrušený
v Poľsku, Čechách, Maďarsku, Rakúsku. Práve súčasné ekonomické
dianie potvrdzuje   oprávnenú existenciu tohto systému. Približuje sa
ľuďom,  vlastníkom,   je  základom  vnímania  potreby  súkromného
vlastníctva, ktoré sa stalo existenčnou a hodnotovou otázkou po roku
1989. Je to aj pocit zodpovednosti vlastníkov za zhodnocovanie ich
majetku.
História urbárskeho systému hospodárenia na pasienkoch a lesoch
siaha  do  minulých  storočí.  V roku  1767  vydala  panovníčka  Mária
Terézia  urbársky  patent.  Táto  reforma  vyústila  do  vydania
celokrajinského  urbára  (tereziánsky  urbár)  v rokoch  1770  -1772.
Urbársky patent upravoval povinnosti poddaných voči zemepánovi. 
V revolúcii  1848 – 1849 sa zrušilo poddanstvo v Uhorsku. Urbársky
patent z roku 1853 zrušil dedičné povinnosti a urbársky pomer. Pôda,
ktorú  poddaní  užívali,  sa  stala  ich  vlastníctvom  v  dovtedajšom
rozsahu.  Spoločné užívanie lesov a pasienkov, ktoré boli predtým v
právomoci zemepána, sa riešilo postupne.
Bývalí  urbárnici  sa  začali  združovať  do  urbárskych  spoločenstiev,
neskôr nazývaných pozemkové spoločenstvá
Po  druhej  svetovej  vojne  v Tisovci  existovali  štyri  urbárske
spoločnosti.  Urbárna  spoločnosť  Tisovec,  Pasienková  spoločnosť
Teplica, Cechohámorská spoločnosť, Lesné družstvo Javorina.
Počas komunistického režimu boli pozemkové spoločenstvá zrušené.
V roku  1950  prešlo  466  pasienkov  do  Jednotného  roľníckeho
družstva v Tisovci a v roku 1953 730 ha lesa  do štátnych lesov. Po
zmene pomerov v  roku 1989 začal proces obnovovania vlastníckych
vzťahov.  Reštitúcie  majetku  pôvodným  vlastníkom  alebo  ich
potomkom trvá dodnes.
V roku  1992  bol  založený  prípravný  výbor  v zložení  Ing.  Milan
Daxner, Ing. Milan Kubove, JUDr. Miroslav Kriška a Jaroslav Maťko.
Bolo založené občianske združenie bývalých urbárnikov. Vytvárala sa
databáza  vlastníkov.  Zákonom  č.181/95  sa  dala  možnosť  vzniku
urbárskym  spoločenstvám.  V roku  1995  bola  obnovená  urbariálna
spoločnosť v Tisovci, pozemkové spoločenstvo. Prvým predsedom sa
stal Ing. Milan Daxner, neskoršie bol predsedom Ing. Milan Kubove.
Vo výbore  pracovali  Ing.  Róbert  Bohm,  Oľga  Buvalová,  Anna

Kališková,  Oľga  Belušiaková.  Paralelne  vzniklo  Lesné  združenie
Poľana, ktoré založili Ing. Ivan Kriška a Ing. Miroslav Ivan. Doteraz je
zmluvným partnerom spoločenstva.
V roku  2009  odstúpil  z  predsedníckeho  postu  Ing.  Milan  Kubove,
predsedom spoločenstva bol zvolený Vladimír Pašiak. Bolo potrebné
urobiť zmeny v hospodárení spoločenstva. V roku 2011 výbor zrušil
samovýrobu a valným zhromaždením bola odsúhlasená legislatívna
zmena,  ktorou spoločenstvo získalo právnu subjektivitu.  Podstatou
činnosti  výboru  bolo  nasmerovanie  ekonomicko-hospodárskej
činnosti.  Prioritou  sa  stalo  zhodnocovanie  majetku  spoločenstva,
zabezpečenie  ekonomickej  prosperity,  výplata  dividend,  dodávky
deputátu palivového dreva, obnova lesných porastov.
V roku  2014  sa  začali  administratívne  a legislatívne  úkony  pre
reštitučné  konania,  ktoré  trvajú  dodnes.  V roku  2017  sa  začala
rekonštrukcia  chlieva  na  Tehliarni.  Vybudovala  sa  kancelária
spoločenstva  a  archív.  Následnou  prístavbou  vznikol  polyfunkčný
objekt, ktorý po rekonštrukcii interiéru v roku 2022 vytvoril možnosť
prenájmu tejto časti. Rekonštrukcia pôvodnej budovy bola dokončená
generálnou o pravou strechy v roku 2025. Všetky úkony týkajúce sa
rekonštrukcií a nové stavby zabezpečoval člen výboru Ing. Jaroslav
Hecko.
Dôležitá  bola  funkčnosť  výboru.  Od  roku  2015  pracuje  v zložení
Vladimír  Pašiak,  Ing.  Jaroslav  Hecko,  Oľga  Belušiaková,  Janka
Rončáková, Branislav Kriška.
Do roku 2015 bola členkou výboru Ľuba Michalcová. Od roku 2010 je
stále v riadiacich funkciách na poste hospodárky Oľga Belušiaková.
Je  zároveň  aj  podpredsedníčkou  spoločenstva.  Dôležitým  prvkom
riadenia  spoločenstva  je  dozorná  rada,  kde  jej  dlhoročným
predsedom je Jaroslav Brndiar. Súčasnými členmi tohto orgánu sú
Milan Svinčiak, Juraj Maťko. 
História Tisovca si zaslúži takéto pripomenutie. Je dôležité, aby sa
zachovalo  to,  čo  bolo dané  nielen  tradíciou,  ale  aj  schopnosťami
tých,  ktorí  znova  obnovili  tento  ekonomicky  efektívny  spôsob
zhodnocovania majetku v Tisovci. Súčasnosť a ľudia, ktorí žijú nielen
v Tisovci, potrebujú ľudí, ktorí sú si vedomí, že to, čo máme v Tisovci,
si  treba vážiť  a je potrebné sa o to  starať.  Takí ľudia ešte existujú
v Tisovci, preto je Tisovec výnimočný.
Použité  zdroje:  JUDr.  Miroslav  Kriška,  Ing.  Ivan  Kriška,  Tisovský
mesačník 2002/5, kronika mesta Tisovec, zápisnice spoločenstva  

Spracoval Vladimír Pašiak, predseda
Jún 2025

Upratovanie
Nič nie je večné, preto sa ľudia naučili upratovať. Ono nám to pretrvalo
dodnes a to je dobre, lebo poriadok je potrebný, aby sme sa vyznali
v sebe,  tam kde žijeme, tam kde patríme. Táto doba,  v ktorej  teraz
žijeme, si priam žiada upratovanie, je to roboty ako na kostole. Rybári
upratovali Rimavu, sto občanov upratovalo Tisovec, nestačilo to. 
Treba  upratať  v našich  hlavách,  v politike,  aj  tej  miestnej,   vo
financiách,  verejných,  svojich,  a ukazuje  sa,  že  tiež  v štátnych.
Mestské  financie  si  to  tiež  zaslúžia.  Kvôli  tomu  sa  naši  politici
opľúvajú,  štekajú  po  sebe.  Len  je  tu  problém,  nehľadajú  riešenie,
pozerajú sa radi do minulosti, lenže my žijeme   v prítomnosti a to si
nechcú všimnúť. Tak to všetko ostáva na nás občanoch, lebo u nás tie
peniaze, pre ktoré sa opľúvajú, stále ešte sú. Niekto ich má menej, iní
viacej,  gabeme ich tam, kde uznáme za vhodné a nie tam, kde by
chcela politika. Tak sa šteká aj na občanov, že to, čo chce politika, je
to pravé orechové - do psej matere- ako hovorí predseda vlády Robert
Fico,  tak  to  má byť?  Neviem,  ľud  si  už poradil  so všeličím a pocit
ekonomickej  a osobnej  slobody je  na nezaplatenie,  to  je  výdobytok
doby po roku 1989.
Keď si človek uprace v hlave
hneď má lepší pocit, každý to poznáme. Ľudia chcú pohodlne žiť aj za
cenu strát niektorých slobôd. Toto podsúva súčasná politická scéna.
Vojna v susedstve nahráva politikom a odvracia pozornosť občanov.
Keby to tak nebolo, sústredili by sme sa viac na problémy súčasnosti
a politici by už nemohli uhnúť. A takto sa dá uhýbať, kľučkovať. Spoza
dverí  súčasnosti  na  nás  pozerá  existenciálna  obava.  Je  to  nielen
geopolitické usporiadanie, kde škvarkou je aj Slovensko, ale je to aj
spôsob života, ktorý sme si privlastnili. Tak sme sa ešte nemali, ako sa
máme teraz. Chceme, aby nám niekto zaručil, že ako dnes, tak bude
aj   zajtra.  Tieto mechanizmy ovládajú politici a to je kruté poznanie.
Treba nájsť zhodu medzi občanom a politikou. Jednoducho povedané,

vytvoriť si svoj svet súčasnej reality. Dá sa to  tým svojim upratovaním.
Každodenná činnosť pomáha prežiť a žiť
To  poznanie  ovplyvňuje  náš  životný  štýl.  Nemôžeme  čakať,  kým
spadne gilotína osudu, musíme ho ovládať. Ťažko sa na to zvyká, ale
zatiaľ sme nevymysleli niečo lepšie. Riešením je nadšenie pre to, čo
robíme.  Príkladom  sú  Dni  mesta  Tisovec.  Na  pódiu  to  dokázala
základná  umelecká  škola  s riaditeľom  Milanom  Matuchom  a jeho
kolektívom.  Bolo  to  nadšenie  pre  hudbu,  spojené  s nadšením  pre
Tisovec.  Potvrdilo  to  i ukážkové  cvičenie  detí,  mládeže,  dospelých,
nadšenie  pre  pohybovú  a telesnú  dokonalosť  pod  vedením  Erika
Lopušného. Každý deň je potrebné niečo zmysluplné vykonať. Keď si
to osvojíme, tak pohľad na ten tisovský a piľanský svet bude celkom
iný. Zásluhu na tomto dianí má  aj tisovská kultúra. Nemusí pomáhať
ani víchrica v piľanskom Pohostinstve.
Pomníky minulosti netreba stavať,
oni  sa  nám  časom  zjavia.  Takýto  znak,  zdá  sa,  majú  zasadania
poslancov  mestského  zastupiteľstva.  Ani  júnové  zasadnutie
poslancov  nebolo  výnimkou.  Hlavným  bodom  bol  záverečný  účet
mesta Tisovec za rok 2024.  Stanovisko hlavnej kontrolórky odporučilo
prijať  záverečný  účet  s deficitom  39 017  €.  Poslanci  tento  návrh
schválili.  Paradoxom  je,  že   ekonomická  komisia  síce  prerokovala
záverečnú  správu,  ale  podľa  vyjadrenia  poslanca  Mária  Keletiho,
diskusia  prebehla  až  na  tomto  zastupiteľstve.  Záverečný  účet  bol
prijatý poslancami s výhradami. Tiež tu zaznel názor, že sa takmer nič
nespravilo  pre  rozvoj  cestovného  ruchu.  Je  tu  šanca  na  výstavbu
rozhľadne. Dobrá správa je, že je už bezpečne zabezpečený prechod
hrebeňmi  v Hradovej.   Záverečný  účet  je  základom pre  zostavenie
rozpočtu mesta na rok 2026. Bude zlomový, pretože je potrebné prijať
opatrenia na zvýšenie príjmov do rozpočtu.  Očakávajú sa aj vyššie
výdavky a na to treba mať. Prázdniny sú preto, aby sme upratali tak,
aby tu nebolo prázdno. Je to na nás.

Vladimír Pašiak
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